

МОЛОКОЗАВОД: ХРОНИКА ПРОТЕСТА



Работникам последнего государственного предприятия ЕАО, ныне почившего молокозавода, наконец-то начали отдавать долги по заработной плате. Но не успели заводчане дойти до банкоматов и проверить свои карточки, как на местном интернет-портале появилась новость о долгожданном событии. Лавры благодетелей, несомненно, достались областному начальству в лице руководителей Правительства и Законодательного собрания ЕАО. Анатолий Тихомиров по такому случаю выдал даже дежурный комментарий.

– В течение полугода мы отслеживали ситуацию на биробиджанском молокозаводе, не раз проводили совещания с участием всех заинтересованных лиц, в июне встречались с коллективом предприятия, – комментирует событие спикер областного парламента. – Именно тогда мы ответственно заявили, что коллектив не останется один на один со своими проблемами и люди получат всю причитающуюся им заработную плату...

Видимо, по замыслу почтенного спикера и его казенных пиарщиков это должно было продемонстрировать неустанную заботу региональных властей о рабочих обанкроченного завода. Ведь целых полгода они «отслеживали» и «совещались». И «именно тогда» они сделали ответственное заявление, что народ не бросят в беде. Убедительно?! Едва ли. Озвученная господином Тихомировым версия больше всего напоминает попытку оправдания задним числом.

Напомню, 30 мая доведенные до отчаяния рабочие молокозавода вышли пикетировать здание областного правительства. Ни чиновники, ни депутаты правящей партии не сочли нужным снизойти с ослепительных высот властного олимпа к участникам акции протesta. «Именно тогда» начальство продемонстрировало полное безразличие ко всему происходящему на улице. И это несмотря на то, что пикетчики дружно скандировали лозунги. Поддержать рабочих последнего госпредприятия пришли лишь активисты городского отделения КПРФ и депутаты-коммунисты.

Майский пикет наделал в местной прессе много шума. Трудящиеся молокозавода показали решимость бороться за свои законные права. Хорошо подействовала и коммунистическая солидарность. Глухая стена безразличия, которой областные власти отгородились от проблем молокозавода, начала рушиться. «Именно тогда» чиновники осознали, что запахло жаре-ным. Они моментально изобразили бурную деятельность, начав «отслеживать ситуацию» и «проводить совещания». Более того, в Заксобрании «ответственно заявили, что коллектив не останется один на один со своими проблемами»...

И действительно чиновники не оставили людей в беде! Просто забыли о беде на полгода. Не платили рабочим зарплату, что заставило их залезть в долги. Безразличием и хамством довели народ до отчаяния.

Своими впечатлениями о минувшем полугодии поделилась по телефону работница молокозавода, многодетная мать Ольга Попова:

– Бессовестные! Они издевались над нами как хотели. С мая месяца не давали зарплату. Затем потеряли мою трудовую книжку и личное дело. В итоге зарплату начисляли, как хотели. Заставляли нас обивать пороги всяких инстанций, ходить по разным руководителям, которые не особо стремились принимать.

Ужасно все это вспоминать! Я и не думала, что можно так издеваться над людьми. А я ведь многодетная мать. И почетные грамоты имею, и на работу я приходила по первому требованию, и в ночь работала, – заявила работница бывшего предприятия.

Почему-то в этих словах рабочего человека трудно увидеть даже намек на отеческую заботу областных властей о заводском коллективе. Наоборот, складывается впечатление, что никто из областных руководителей особенно не беспокоился о том, когда людям выплатят долги по заработной плате.

Ситуация на молокозаводе до конца октября была непонятной. Во всяком случае, еще полтора месяца назад в редакцию поступали тревожные звонки от работников обанкроченного предприятия. В одном из них представители трудового коллектива сообщали о намерении объявить голодовку в ближайшее время.

До голодовки, конечно, не дошло, но тема молокозавода к октябрю вновь стала актуальной. Вопрос о выплате долгов по зарплате был поднят депутатами-коммунистами в Законодательном собрании. А к ноябрю месяцу многие рабочие бывшего предприятия «Биробиджан-молоко» добились признания своих исковых требований в суде. Власть окончательно поняла, что тянуть резину больше нельзя.

Эта история, продолжавшаяся полгода, учит нас тому, как нужно бороться за свои права. Упорство и решительность, солидарность и взаимная поддержка, сочетание массовых акций протesta с состязаниями в зале суда, использование парламентского ресурса КПРФ, публикации в независимых и оппозиционных СМИ – все это в совокупности позволяет добиваться от власти уступок. Под лежачий камень вода не течет.

Владимир САХАРОВСКИЙ